

ПВНЗ «МІЖНАРОДНИЙ ЕКОНОМІКО-ГУМАНІТАРНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ АКАДЕМІКА СТЕПАНА ДЕМ'ЯНЧУКА»

Факультет здоров'я, фізичної культури і спорту
Кафедра теорії і методики фізичного виховання та адаптивної фізичної культури

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ОК 38. Організація фізичної культури і спорту Рівненщини

Освітня програма:	«Фізкультурно-спортивна реабілітація»
Рівень вищої освіти:	перший (бакалаврський)
Спеціальність:	017 Фізична культура і спорт
Галузь знань:	01 Освіта/Педагогіка

Рівне – 2024

Робоча програма навчальної дисципліни «Організація фізичної культури і спорту Рівненщини» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за освітньою програмою «Фізкультурно-спортивна реабілітація» зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт, галузь знань 01 Освіта/Педагогіка.

Розробник: кандидат педагогічних наук, доцент, професор кафедри теорії та методики фізичного виховання та адаптивної фізичної культури - *Завацька Лідія Архипівна*

Робоча програма розглянута та затверджена на засіданні кафедри фізичної культури і спорту

Протокол від «27» серпня 2024р. № 1.

Завідувач кафедри *Ж* доц. Ж.Г. Сотник

Робочу програму погоджено з гарантом освітньої програми «Фізкультурно-спортивна реабілітація» зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт, галузь знань 01 Освіта/Педагогіка.

Гарант освітньої програми *В.В.* доц. Коваль В. В.
(підпис) (прізвище та ініціали)

Схвалено навчально-методичною комісією факультету здоров'я фізичної культури і спорту.

Протокол від «27» серпня 2024року № 1

Голова *В.В.* доц. Коваль В.В.

© Завацька Л.А. 2024 рік
©Приватний вищий навчальний заклад
«Міжнародний економіко-гуманітарний
університет імені академіка Степана
Дем'янчука», 2024 рік

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітня програма, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 3 Загальна кількість годин – 90 Змістовних модулів - 2	Галузь знань 01 Освіта / Педагогіка	Обов'язковий освітній компонент	
	Спеціальність 017 Фізична культура і спорт		
	Освітньо-професійна програма «Фізкультурно-спортивна реабілітація»	Рік підготовки:	
		3-й	3-й
		Семестр	
		6-й	6-й
	Лекції		
	Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський)	год.26	8 год.
		Практичні, семінарські	
		14 год.	8 год.
		Самостійна та індивідуальна робота	
		50 год.	74 год.
Вид контролю: залік			

2. Мета навчальної дисципліни

Метою вивчення навчальної дисципліни є сприяння здобувачам вищої освіти у опануванні базових знань з сфери, напрямів, форм організації спортивної, спортивно-масової, фізкультурно-оздоровчої роботи різних груп населення та їх управління, вміння застосувати цю інформацію у практичній діяльності.

Завдання :

- ознайомлення з сутністю та ідейним змістом олімпізму, його принципами та ідеалами;
- ознайомлення з діяльністю основних міжнародних та національних структур олімпійської освіти в світі та Україні;
- вивчення міжнародного і українського досвіду запровадження форм і засобів утвердження і популяризації ідеалів олімпізму серед різних верств населення.

Під час лекційних та практичних занять, індивідуальної навчально-дослідницької та самостійної роботи студенти, здобувачі **набувають таких програмних компетентностей: ЗК (загальні компетентності), ФК (фахові компетентності).**

Загальні компетентності

ЗК 2. Здатність реалізовувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК 12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

Фахові компетентності

ФК 3. Здатність до організації оздоровчо-рекреаційної рухової активності різних груп населення.

ФК 6. Здатність до розуміння ретроспективи формування сфери фізичної культури і спорту.

ФК 13. Здатність застосовувати сучасні технології управління суб'єктами сфери фізичної культури і спорту.

ФК 18. Здатність організовувати та проводити спортивно-оздоровчі заходи на регіональному рівні.

Програмні результати навчання

Опанувавши навчальну дисципліну «Організація фізичної культури і спорту Рівненщини», здобувачі повинні мати такі **програмні результати навчання:**

ПРН 1. Здійснювати аналіз суспільних процесів у сфері фізичної культури і спорту, демонструвати власне бачення шляхів розв'язання існуючих проблем.

ПРН 3. Уміти обробляти дані з використанням сучасних інформаційних та комунікаційних технологій.

ПРН 5. Засвоювати нову фахову інформацію, оцінювати й представляти власний досвід, аналізувати й застосовувати досвід колег.

ПРН 8. Здійснювати заходи з підготовки спортсменів, організації й проведення спортивних змагань.

ПРН 11. Обґрунтовувати вибір заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації та адаптивного спорту.

ПРН 19. Аргументувати управлінські рішення для вирішення проблем, які виникають в роботі суб'єктів фізичної культури і спорту; мати навички лідерства.

ПРН 23. Організовувати проведення спортивно-оздоровчих заходів з метою популяризації рухової активності та спорту на регіональному рівні.

ПРН 25. Організовувати і проводити спортивно-оздоровчі заходи на регіональному рівні.

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен

знати: особливості організації фізичної культури у різних ланках фізкультурного руху; структуру державних і не державних органів управління фізичною культурою і спортом; правову і програмно-нормативну базу розвитку фізичної культури і спорту; діяльність органів місцевої влади та місцевого самоврядування щодо розвитку фізичної культури і спорту;

принципи планування, контролю, обліку та звітності у фізкультурно-спортивних організаціях.
вміти: опанувати державні і регіональні документи, що стосуються сфери управління фізичною культурою; застосовувати набуті знання для розв'язання практичних завдань у тренувальному процесі.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Методологічні засади організації та управління у сфері фізичної культури і спорту.

Тема 1. Понятійний апарат організації і управління фізичної культури і спорту у Рівненській області.

Поняття про сферу фізичної культури і спорту як об'єктів управлінської діяльності. Її компоненти. Суб'єкти сфери фізичної культури і спорту. Характеристика системи базової фізичної культури. Інші види фізичної культури і спорту.

Література основна(1,2,3), інформаційні ресурси (5,6,7)

Тема 2. Правова і програмно-нормативна база розвитку фізичної культури і спорту Рівненщини.

Стратегія розвитку фізичної культури та спорту на Рівненщині. Обласна програма розвитку фізичної культури та спорту. Розпорядження голови обласної державної адміністрації. Співпраця з депутатським корпусом обласної ради та її постійними комісіями.

Література основна(1,4,5), допоміжна (1.2), інформаційні ресурси (5,6,7)

Тема 3. Діяльність органів виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо розвитку фізичної культури і спорту.

Вертикаль органів виконавчої влади та місцевого самоврядування. Підвідомчі фізкультурно-спортивні заклади.

Література основна(1,2,3), допоміжна (1.2), інформаційні ресурси (5,6,7)

Тема 4. Роль громадських об'єднань фізкультурно-спортивного спрямування в державному управлінні сферою фізичної культури і спорту.

Громадські об'єднання – федерації, їх регіональні представництва, фізкультурно-спортивні товариства. Спортивні клуби з олімпійських та неолімпійських видів спорту. Відділення Національного олімпійського комітету у Рівненській області.

Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7), Додаткові (5)

Змістовий модуль 2.

Система суб'єктів управління у сфері фізичної культури на регіональному рівні

Тема 5. Організація фізкультурно-оздоровчої роботи та спортивної діяльності серед сільського населення та у виробничій сфері.

Організація фізкультурно-масової роботи серед сільських та селищних громад, за місцем проживання та у місцях масового відпочинку людей. Положення про проведення змагань. Територіальна організація громадської організації «Всеукраїнське фізкультурно-спортивне товариство «Колос» у Рівненській області. Організація і зміст діяльності спортивно-оздоровчих клубів у сільській місцевості.

Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7), додаткові (5)

Тема 6. Фізкультурно-оздоровча робота за місцем проживання та розвиток спорту ветеранів.

Організація фізкультурно-масової роботи за місцем проживання та у місцях масового відпочинку людей. Діяльність обласного центру фізичного здоров'я населення «Спорт для

всіх». Спортивно-масовий фестиваль ветеранів фізичної культури і спорту Рівненської області. Всеукраїнські ігри серед ветеранів спорту пам'яті М. М. Баки.

Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7), додаткові (5)

Тема 7. Розвиток фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю та фізкультурно-спортивної реабілітації у Рівненській області.

Комунальний заклад «Рівненський регіональний центр з фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю «Інваспорт» Рівненської обласної ради. Комунальний заклад «Рівненська обласна дитячо-юнацька спортивна школа осіб з інвалідністю» Рівненської обласної ради. Фізкультурно-спортивні клуби осіб з інвалідністю. Фізкультурно-спортивна реабілітація осіб з інвалідністю. Обласні змагання за програмою Всеукраїнської спартакіади «Повір у себе». Участь у Паралімпійських та Дефлімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи, інших міжнародних змаганнях серед осіб з інвалідністю.

Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7), додаткові (5)

Тема 8. Організація діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл в області.

Положення про дитячо-юнацьку спортивну школу. Категорії шкіл. Відділення з видів спорту. Організація роботи дитячо-юнацьких спортивних шкіл. Кількісний склад тренерів та їх категорії. Участь у обласних та всеукраїнських змаганнях. Фінансування діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл.

Література основна(1,2), інформаційні ресурси (5,6,7), додаткові (5)

Тема 9. Розвиток спорту вищих досягнень на Рівненщині.

Комунальний заклад «Обласна школа вищої спортивної майстерності» Рівненської обласної ради та його діяльність. Участь у Олімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи спортсменів Рівненщини та їх досягнення. Спортивні клуби області з олімпійських та неолімпійських видів спорту.

Інформаційні ресурси (5,6,7), додаткові (5)

Тема 10. Планування, контроль, облік і звітність у фізкультурно-спортивних організаціях.

Планування у фізкультурно-спортивних організаціях. Види контролю у процесі фізичного виховання. Самоконтроль у фізичному вихованні. Звітність у фізкультурно-спортивних організаціях.

Інформаційні ресурси (5,6,7), додаткові (5)

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин									
	денна форма					заочна форма				
	усьог о	у тому числі				усьог о	у тому числі			
		л	п	інд.	с. р.		л	п	інд. .	с. р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Змістовий модуль 1. Методологічні засади організації та управління у сфері фізичної культури і спорту										
Тема 1. Понятійний апарат організації і управління фізичної культури і спорту у Рівненській області.	6	2			5	6	1			5
Тема 2. Правова і програмно-нормативна база розвитку фізичної культури і спорту Рівненщини.	10	2	2		5	10		1		9
Тема 3. Діяльність органів виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо розвитку фізичної культури і спорту.	6	2			5	6	1			5
Тема 4. Роль громадських об'єднань фізкультурно-спортивного спрямування в державному управлінні сферою фізичної культури і спорту.	10	2	2		5	10	1			9
Змістовий модуль 2. Система суб'єктів управління у сфері фізичної культури на регіональному рівні										
Тема 5. Організація фізкультурно-оздоровчої роботи та спортивної діяльності серед сільського населення та у виробничій сфері.	8	2			5	8	1			7
Тема 6. Фізкультурно-оздоровча робота за місцем проживання та розвиток спорту ветеранів.	8	2	2		5	8		1		7
Тема 7. Розвиток фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю та фізкультурно-спортивної реабілітації у Рівненській області.	10	2	2		5	10	1			9
Тема 8. Організація діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл в області.	14	2	2		5	14		1		13

Тема 9. Розвиток спорту вищих досягнень на Рівненщині.	10	2			5	10	1	1		8
Тема 10. Планування, контроль, облік і звітність у фізкультурно-спортивних організаціях.	8	2			5	8				8
Всього годин	90	26	14		50	90	8	8		74

5. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна	заочна
1.	Розроблення програм та проєктів розпоряджень	2	1
2.	Діяльність громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості в області.	2	
3.	Діяльність РОЦФЗН “Спорт для всіх”	2	1
4.	Роль РРЦ «Інваспорт» у фізкультурно-спортивній реабілітації осіб з інвалідністю	4	1
5.	Діяльність дитячо-юнацьких спортивних шкіл області	4	1
	Разом	14	4

6. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна	заочна
1.	Сучасні концепції теорії управління	5	7
2.	Державні тести і нормативи оцінки фізичної підготовленості населення	5	7
3.	Регламентування діяльності організацій	5	3
4.	Громадські організації в сфері фізичного виховання і спорту	5	13
5.	Форми роботи територіальної організації громадської організації «Всеукраїнське фізкультурно-спортивне товариство «Колос» у Рівненській області	5	5
6.	Реалізація всеукраїнського соціального проєкту “Активні парки - локації здорової України” в області	5	3
7.	Організаційно-практичні заходи щодо розвитку фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю та їх фізкультурно-спортивної реабілітації	5	11
8.	Ознайомлення з роботою дитячо-юнацьких спортивних шкіл області	5	11
9.	Діяльність відділень обласної школи вищої спортивної майстерності	5	10
10.	Складання звіту про стан та розвиток фізичної культури і спорту за основними напрямками діяльності у Рівненській області 2-ФК	5	10
	Разом	50	74

Індивідуальні завдання

Підготовка проектів нормативно-правових документів згідно зазначених тем (за вибором студента)

1. Скласти проект обласної програми розвитку спорту .
2. Скласти проект положення про проведення обласного чемпіонату з волейболу серед жіночих команд.
3. Написати звітну інформацію про проведення обласного фестивалю з плавання серед ветеранів спорту.

7. Завдання для самостійної роботи

Назва теми	Зміст завдання	Форми контролю	Література	Кількість балів
Змістовий модуль 1.				
Методологічні засади організації та управління у сфері фізичної культури і спорту				
Тема 1. Понятійний апарат організації і управління фізичної культури і спорту у Рівненській області.	Опрацювання теоретичного матеріалу; анотація з теми	тестування; оцінка анотації	<i>Література основна(1,2,3) Інформаційні ресурси (5,6,7)</i>	6
Тема 2. Правова і програмно-нормативна база розвитку фізичної культури і спорту Рівненщини.	Опрацювання теоретичного матеріалу; презентація однієї з складових теми	тестування; оцінка презентації	<i>Література основна(1,4,5) Допоміжна (1.2) Інформаційні ресурси (5,6,7)</i>	6
Тема 3. Діяльність органів виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо розвитку фізичної культури і спорту.	Опрацювання теоретичного матеріалу;анотація теми	тестування; оцінка анотації	<i>Література основна(1,2.3) Допоміжна (1.2) Інформаційні ресурси (5,6,7)</i>	6
Тема 4. Роль громадських об'єднань фізкультурно-спортивного спрямування в державному управлінні сферою фізичної культури і спорту.	Опрацювання теоретичного матеріалу; анотація теми	тестування; оцінка анотації	<i>Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7)Додаткові (5)</i>	6
Змістовий модуль 2.				
Система суб'єктів управління у сфері фізичної культури на регіональному рівні				
Тема 5. Організація фізкультурно-оздоровчої роботи та спортивної діяльності серед сільського населення та у виробничій сфері.	Опрацювання теоретичного матеріалу;презентація однієї з форм реалізації спортивної діяльності	опитування; оцінка презентації та виконання практичного заняття	<i>Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7) Додаткові (5)</i>	6
Тема 6. Фізкультурно-оздоровча робота за місцем проживання та розвиток спорту ветеранів.	Опрацювання теоретичного матеріалу; виконання практичних робіт з теми; презентація однієї з форм організації роботи	опитування; оцінка презентації та виконання практичного заняття	<i>Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7) Додаткові (5)</i>	6

Тема 7. Розвиток фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю та фізкультурно-спортивної реабілітації у Рівненській області.	Опрацювання теоретичного матеріалу; виконання практичних робіт з теми; презентація однієї з форм реалізації фізкультурної роботи осіб з інвалідністю	опитування; оцінка презентації та виконання практичного заняття	<i>Інформаційні ресурси (1,2,5,6,7) Додаткові (5)</i>	6
Тема 8. Організація діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл в області.	Опрацювання теоретичного матеріалу; виконання практичних робіт з теми; презентація однієї з складових теми	тестування; оцінка презентації та за виконання практичних занять	<i>Література основна(1,2) Інформаційні ресурси (5,6,7) Додаткові (5)</i>	6
Тема 9. Розвиток спорту вищих досягнень на Рівненщині.	Опрацювання теоретичного матеріалу; презентація однієї з складових теми	тестування; оцінка презентації	<i>Інформаційні ресурси (5,6,7) Додаткові (5)</i>	6
Тема 10. Планування, контроль, облік і звітність у фізкультурно-спортивних організаціях.	Опрацювання теоретичного матеріалу; презентація однієї з складових теми	тестування; оцінка презентації	<i>Інформаційні ресурси (5,6,7) Додаткові (5)</i>	6

8. Методи навчання

У процесі вивчення дисципліни «Організація фізичної культури і спорту Рівненщини» застосовуються такі методи навчання:

- лекції, в тому числі й проблемні з попередньою роздачею лекційних матеріалів студентам;
- практичні заняття у їх різноманітних формах (бесіда з елементами дискусії, робота в малих групах, «мозкова атака», ситуативний підхід, розв'язування задач, ділова гра, бесіда за «круглим столом», рольова гра, імітація);
- стандартизовані тести та поточне опитування;
- презентація результатів виконаних завдань та досліджень;
- розрахункові роботи;
- поточне консультування;
- самостійна робота студентів з літературними джерелами;
- індивідуальне науково-дослідне завдання.

9. Методи контролю

При вивченні здобувачами вищої освіти навчальної дисципліни «Організація фізичної культури і спорту Рівненщини» застосовуються такі методи контролю:

- поточне (усне) опитування, дискусійне обговорення проблем на практичних заняттях;
- складання опорного конспекту теми;
- побудова структурно-логічної схеми теми, окремого питання;
- контроль самостійної роботи;
- індивідуальне науково-дослідне завдання;
- тестування;
- підсумковий контроль (екзамен);
- ректорська контрольна робота.

10. Питання гарантованого рівня знань здобувачів вищої освіти

1. Мета і завдання дисципліни «Організація фізичної культури і спорту Рівненщини».
2. Основні терміни та поняття дисципліни «Організація фізичної культури і спорту Рівненщини».
3. Поняття про сферу фізичної культури і спорту як об'єктів управлінської діяльності. Її компоненти.
4. Структура державних і не державних органів управління.
5. Основні розділи Стратегії розвитку фізичної культури і спорту.
6. Законодавчі засади державного управління фізичною культурою та спортом.
7. Складники, функції та інструментарій управління фізичною культурою та спортом.
8. Завдання обласних державних адміністрацій в управлінні сферою фізичної культури і спорту.
9. Обласна рада як суб'єкт управління сферою фізичної культури.
10. Повноваження і завдання Управління у справах молоді і спорту облдержадміністрації.
11. Об'єднані територіальні громади як управлінські суб'єкти.
12. Основні постанови Кабінету Міністрів України, які регламентують діяльність фізкультурно-спортивних установ та організацій.
13. Сфера фізичної культури та спорту як соціальна система.
14. Органи публічної влади в системі управління сферою.
15. Громадські організації в сфері фізичної культури і спорту.
16. Кадрове забезпечення сфери фізичної культури і спорту.
17. Напрямки роботи територіальної організації громадської організації «Всеукраїнське фізкультурно-спортивне товариство «Колос» у Рівненській області.
18. Форми роботи РОЦФЗН «Спорт для всіх».
19. Результати реалізації соціального проекту «Активні парки - локації здорової України» в області.
20. Методи роботи по підтримці спорту ветеранів.
21. Форми роботи РРЦ «Інваспорт».
22. Охарактеризуйте типи спортивних шкіл та напрямки їх діяльності.
23. Основні розділи Положення про дитячо-юнацьку спортивну школу.
24. Назвіть відділення з яких видів спорту діють в обласній школі вищої спортивної майстерності.
25. Провідні спортивні клуби з олімпійських видів спорту та їх досягнення.
26. Назвіть спортсменів області, які вибороли медалі на Олімпійських іграх.
27. Основні складові звіту про стан та розвиток фізичної культури та спорту 2-ФК.
28. Звіт про діяльність спортивних шкіл 5-ФК.
29. Звіт про діяльність шкіл вищої спортивної майстерності 8-ФК.
30. Єдиний календарний план фізкультурно-оздоровчих, спортивних заходів та спортивних змагань України.

11. Розподіл балів, які отримують студенти (залік)

Поточне тестування та самостійна робота										Підсумковий контроль	Сума
Змістовий модуль 1				Змістовий модуль 2							
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	40	100
6	6	6	6	6	6	6	6	6	6		

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Критерії оцінювання	Оцінка за національною шкалою	
			для екзамену, курсової роботи, практики	для заліку
90-100	A	Глибоке і повне опанування навчального матеріалу і виявлення відповідних умінь і навиків. Участь у практичних заняттях, повне виконання завдань з індивідуальної та самостійної роботи за умовою набору кількості балів за виконання відповідних завдань.	відмінно	зараховано
82-89	B	Повне знання навчального матеріалу з кількома незначними помилками. Участь у практичних заняттях, виконання завдань з індивідуальної та самостійної роботи з кількома незначними помилками.	добре	
74-81	C	В загальному правильна відповідь з двома-трьома суттєвими помилками. Не повна участь у практичних заняттях, виконання завдань з індивідуальної та самостійної роботи.		
64-73	D	Неповне опанування програмного матеріалу, але достатнє для практичної діяльності за професією. Часткова участь у практичних заняттях, виконання завдань з індивідуальної та самостійної роботи	задовільно	
60-63	E	Неповне опанування програмного матеріалу, що задовольняє мінімальні критерії оцінювання		
35-59	FX	Безсистемність одержаних знань і неможливість продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни.	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано
0-34	F	Необхідна серйозна подальша робота і повторне вивчення дисципліни.	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	

12. Методичне забезпечення

1. Опорний конспект лекцій.
2. Навчально-методичні посібники у локальній мережі університету.
3. Матеріали для самостійного опрацювання.
4. Мультимедійні матеріали.
5. Тестові завдання.

13. Рекомендована література

Базова

1. Державне регулювання фізичної культури та спорту в Україні. Монографія. С.М. Домбровська, С.А. Вавренюк, В.В. Палюх НУЦЗУ, 2020.313 с.
2. Дорофєєва Т. І., Ашанін В. С. Проблема управління фізичною культурою і спортом в умовах сільських територіальних громад: посібник. Харків: ХДАФК,2021. 183 с.
3. Дорофєєва Т. І. Стандарти управління в розвитку фізичної культури і спорту. Харків: ХДАФК, 2021. 100 с.
4. Жданова О.М., Чеховська Л.Я. Основи управління сферою фізичної культури і спорту :навч. посіб. Львів :ЛДУФК, 2017. 243 с.
5. Ціпов'яз А.Т., Бондаренко В.В. Організація і управління фізичною культурою і спортом: навч. посіб. Кременчук: КПК, 2019. 128 с.

Допоміжна

1. Базенко В. А. Розвиток фізичної культури та спорту на рівні територіальної громади в умовах децентралізації влади в Україні:дис. к.н. з держ. упр.: 25.00.04 / ОРІДУ НАДУ при Президентові України, Одеса, 2019. 267 с.
2. Власова Н.Ф. Регіональна специфіка соціального управління фізичною культурою і спортом (на прикладі Запорізької області): дис. к.с.н.: 22.00.04 /Класичний приватний університет, Запоріжжя, 2019. 221 с.
3. Журба М. А. Публічне управління в галузі фізичної культури і спорту: дис. .канд. юрид. наук : 12.00.07 / Національний університет «Одеська юридична академія»,Одеса, 2017. 230 с.
- 4.Олег Дучимінський, Олександр Калініченко, Тетяна Гнітецька, Лідія Завацька. Історія розвитку стрільби з лука у Волинській області (сучасний період). Історія фізичної культури і спорту народів Європи [текст]: зб. тез доп. VI Міжнар. наук. конгр. іст. фіз. культ. (19 верес. 2023 р.)/уклад.: А. В. Цьось, С. Я. Индика. – Луцьк: Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2023. – 96 с.
5. Палюх А. Я. Конституційно-правові засади державної політики у сфері фізичної культури і спорту: дис. д.ю.н.: 12.00.02 / Національна академія внутрішніх справ, Київ, 2021. 449 с.
6. Романенко Л.В. Організаційно-правові засади управління фізичною культурою та спортом в Україні: дис. к.ю.н.: 12.00.07 / Нац. юр. університет ім. Я. Мудрого. Харків, 2019. 240 с.

14. Інформаційні ресурси

1. Закон України «Про фізичну культуру і спорт». [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3808-12> .
2. Національний олімпійський комітет України. URL: <https://noc-ukr.org/>
3. Історія олімпійських ігор // Режим доступу: https://www.youtube.com/watch?v=0y-peh_xD7g
4. Олімпійський спорт – історія та сучасність. Частина 1. Частина 2. URL: <http://olympicinstitute.uni-sport.edu.ua/lektorij/>
5. Група управління у справах молоді та спорту у Фейсбук https://www.facebook.com/groups/molSPORT.rv/?ref=share_group_link
6. Сайт Рівненської обласної державної адміністрації www.rv.gov.ua
7. Сайт Рівненської обласної ради www.ror.gov.ua

15. Додаткові ресурси

1. Бібліотека ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана Дем'янчука».
2. Moodle-система Міжнародного економіко-гуманітарного університету імені академіка Степана Дем'янчука. Режим доступу: <http://edu.regi.rovno.ua/>

3. Технічні засоби навчання: навчальні демонстрації; слайди; дистанційний курс.
4. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського. Режим доступу:
<http://www.nbuv.gov.ua>
5. Законодавство України. Верховна Рада України. Режим доступу:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/index>
6. <http://www.noc-ukr.org/>
7. <http://www.olympic.org/>
8. www.nba.com
9. www.nxl.com
- 10 www.nfl.com